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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition au
cours de sa réunion du 26 juin 2002.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE MME MARIE-
THÉRÈSE COENEN, AUTEUR DE LA

PROPOSITION DE RESOLUTION

La proposition s’inspire de la nécessité d’assurer une
meilleure information au sujet de la tarification des nu-
méros 0900. Par ailleurs, la libéralisation du secteur des
télécommunications a introduit une distorsion dans la
concurrence entre Belgacom et les autres opérateurs
du fait que ces derniers ne sont pas soumis aux mêmes
règles de déontologie que l’entreprise publique.

La proposition vise donc à assurer la transparence
en matière de tarification, à mettre l’usager au cœur de
la problématique, à mettre les différents opérateurs sur
un pied d’égalité et enfin, à associer le parlement à l’éla-
boration de définitions et de normes en cette matière,
qui relève de la compétence du Roi.

L’oratrice souligne les finalités divergentes des numé-
ros 0900 auxquels correspondent des tarifs tout aussi
différents ; la vie quotidienne des utilisateurs en est af-
fectée et il convient d’assurer l’information et la protec-
tion des usagers, en particulier des usagers plus fragi-
les. Une clarification en la matière est réclamée par les
associations de consommateurs, mais également par le
service de médiation pour les télécommunications.

La proposition à l’examen s’inscrit également dans le
cadre de l’extension des compétences de l’IBPT, annon-
cée par le ministre, et de l’élaboration d’un  code éthi-
que, que l’IBPT sera chargé de contrôler.

II. — DISCUSSION

M. Yves Leterme (CD&V) considère que Mme Coenen
a mis le doigt sur une plaie qu’il convient de soigner.
Alors que le secteur des télécommunications relève de
plus en plus du droit européen, la protection du con-
sommateur, avec le bon fonctionnement du marché, est
l’une des quelques missions qui relèvent encore de l’auto-
rité fédérale.

Dénonçant la mollesse avec laquelle le gouvernement
gère depuis trois ans le secteur des télécommunications,
l’intervenant estime qu’il est temps de mettre en œuvre
l’article 105deciesA de la loi du 21 mars 1991 portant
réforme de certaines entreprises publiques économi-

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 26 juni 2002.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN MEVROUW
MARIE-THERESE COENEN, INDIENER VAN HET

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Het voorstel van resolutie berust op de noodzaak te
zorgen voor een betere informatie over de tarifering van
de 0900-nummers.  Bovendien heeft de liberalisering van
de telecommunicatiesector de concurrentie verstoord
tussen Belgacom en de andere operatoren omdat die
niet onderworpen zijn aan dezelfde gedragsregels als
het overheidsbedrijf.

Het voorstel van resolutie beoogt dus te zorgen voor
transparantie inzake tarifering, de gebruiker zeer nauw
te betrekken bij de problematiek, de verschillende opera-
toren op voet van gelijkheid te plaatsen en het parle-
ment te betrekken bij de bepaling van de definities en de
normen terzake, waarvoor de Koning bevoegd is.

De spreekster wijst op de verschillende oogmerken
van de 0900-nummers, waarmee even verschillende ta-
rieven overeenstemmen.  Een en ander heeft gevolgen
voor het dagelijks leven van de gebruikers en er moet
dus worden op toegezien dat die ingelicht en beschermd
worden, vooral  de zwaksten onder hen.  De
consumentenverenigingen en de ombudsdienst voor
telecommunicatie vragen duidelijkheid terzake.

Het onderhavige voorstel van resolutie past ook in het
kader van de door de minister aangekondigde uitbrei-
ding van de bevoegdheden van het BIPT en van de uit-
werking van een ethische code waarop het BIPT zal
moeten toezien.

II. — BESPREKING

Volgens de heer Yves Leterme (CD&V) heeft mevrouw
Coenen de vinger op de wonde gelegd.  De
telecommunicatiesector ressorteert steeds meer onder
het Europees recht.  De bescherming van de consument
is, samen met de goede werking van de markt, evenwel
een van de weinige opdrachten waarvoor de federale
overheid nog bevoegd is.

De spreker hekelt de zwakheid waarmee de regering
sinds drie jaar de telecommunicatiesector beheert en hij
is van oordeel dat dringend uitvoering moet worden ver-
leend aan artikel 105deciesA, van de wet van 21 maart
1991 betreffende de hervorming van sommige econo-
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ques. La commission éthique se fait attendre ; or, elle
est notamment appelée à élaborer le code éthique évo-
qué par Mme Coenen.

S’il peut se rallier à la proposition de Mme Coenen,
M. Leterme estime qu’une initiative législative est toute-
fois nécessaire afin d’étendre le champ d’application «
ratione materiae » de l’article 105deciesA de la loi du 21
mars 1991 portant réforme de certaines entreprises
publiques économiques. C’est pourquoi il annonce qu’il
déposera un amendement au projet de loi-programme
soumis à l’examen de la Chambre ; dans le présent rap-
port, il est renvoyé à la justification de cet amendement
(amendement n° 60 – DOC 50 1823/023).

Il convient en effet d’assainir le secteur par le recours
aux instruments législatifs requis. Il invite les membres
de la commission à ne pas se limiter à une résolution en
cette matière et à appuyer l’amendement précité au projet
de loi-programme.

Le ministre s’inscrit en faux contre l’assertion de l’ora-
teur précédent au sujet de la mollesse du gouvernement
et souligne l’activité de celui-ci en ce qui concerne la
libéralisation du marché ; il reconnaît cependant le ca-
ractère fâcheux de certains effets secondaires, notam-
ment dans la matière qui fait l’objet de la proposition de
résolution. Un projet de loi est en cours d’élaboration ; le
gouvernement progresse, mais la matière est complexe,
notamment en raison de la nécessité d’assurer le fonc-
tionnement autonome du régulateur,  l’IBPT. Le ministre
suggère que le rapport annuel du service de médiation
pour les télécommunications fasse l’objet d’un exposé
devant la commission.

Le prix que facture l’opérateur au consommateur pour
une communication vers un numéro 0900 comprend le
prix de la communication téléphonique mais également
la rémunération du service. Ceci correspond à une ten-
dance du secteur des télécommunications, qui s’oriente
davantage vers une activité de service que vers une
activité reposant sur de lourdes infrastructures. C’est
ainsi que par exemple les informations diffusées par SMS
ne sont pas comptabilisées par unité de temps mais par
information. Il est donc logique que le prix corresponde
au service rendu. Dans cette optique, il importe de ne
pas contrecarrer une évolution qui comporte de nom-
breux avantages, sous prétexte qu’elle s’accompagne
également d’inconvénients.

Le ministre est favorable à l’établissement d’un cata-
logue des numéros 0900, précisant le type de service
auquel chacun de ces numéros correspond ; le tarif des

mische overheidsbedrijven.  De oprichting van de
Ethische Commissie voor de informatiediensten via
telecommunicatie laat op zich wachten.  Ze moet echter
onder meer de ethische code uitwerken waarover me-
vrouw Coenen het heeft.

De heer Leterme kan het weliswaar eens zijn met het
voorstel van resolutie van mevrouw Coenen, maar hij is
van mening dat een wetgevend initiatief nodig is om de
toepassingsfeer «ratione materiae» van ar tikel
105deciesA, van de wet van 21 maart 1991 betreffende
de hervorming van sommige economische overheids-
bedrijven uit te breiden.  Hij kondigt aan dat hij daartoe
een amendement zal indienen op het aan de Kamer voor-
gelegde ontwerp van programmawet.  In dit verslag wordt
verwezen naar de verantwoording van dat amendement
(amendement nr. 60 – DOC 50 1823/023).

De sector moet immers gezond worden gemaakt aan
de hand van de vereiste wetgevende middelen.  Hij ver-
zoekt de commissieleden zich niet te beperken tot een
resolutie terzake en het voormelde amendement op het
ontwerp van programmawet te steunen.

De minister ontkent de bewering van de vorige spre-
ker over de zwakheid van de regering en wijst op haar
optreden op het stuk van de liberalisering van de markt.
Hij erkent echter dat sommige neveneffecten nadelige
gevolgen hebben, onder andere wat de aangelegenheid
betreft die in het voorstel van resolutie te berde wordt
gebracht.  Er wordt gewerkt aan een wetsontwerp.  De
regering maakt vorderingen maar het betreft een com-
plexe aangelegenheid, onder meer omdat de autonome
werking van de regulator, het BIPT, moet worden ge-
waarborgd.  De minister suggereert dat het jaarverslag
van de ombudsdienst voor telecommunicatie in de com-
missie zou worden uiteengezet.

De prijs die de operator aan de gebruiker aanrekent
voor een communicatie naar een 0900-nummer behelst
de prijs van het telefoongesprek maar ook de betaling
van de dienst.  Dat is een tendens in de
telecommunicatiesector, die zich meer toespitst op een
dienstenactiviteit dan op een activiteit die op zware in-
frastructuren berust.  Zo worden de via sms verspreide
berichten niet per tijdseenheid gefactureerd maar per
informatie.  Het is dus logisch dat de prijs overeenstemt
met de geleverde dienst.  Het is in dat opzicht belangrijk
een evolutie die tal van voordelen biedt niet tegen te
werken onder het voorwendsel dat ze ook nadelen heeft.

De minister is voorstander van de opstelling van een
catalogus van 0900-nummers waarbij word gepreciseerd
met welk soort van dienst die nummers overeenstem-
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communications doit être en rapport avec le service
fourni ; ce catalogue doit être imposé par le code éthi-
que. L’IBPT examine la possibilité d’imposer un tarif pour
chacun de ces numéros, assurant ainsi la nécessaire
transparence des tarifs pour l’utilisateur.

La loi sur les pratiques du commerce permet à l’heure
actuelle d’assurer l’information du consommateur ; il entre
dans les intentions du ministre des Affaires économi-
ques de le faire. Cette loi permet également de sanc-
tionner les abus, par exemple en cas de recours à des
numéros 0900 qui ne correspondraient à aucun service
ou qui s’accompagneraient d’un temps d’attente anor-
malement long. Le code éthique pourrait contenir en outre
des dispositions générales à cet égard.

Des directives européennes sont en cours d’élabora-
tion, fondées sur le principe de l’option par le consom-
mateur des services qui lui sont proposés ; dès lors, les
services que le consommateur n’aurait pas demandés
ne pourraient pas lui être facturés.

La possibilité de mentionner le tarif de la communica-
tion en cours sur l’écran du GSM est actuellement en-
core à l’examen, malgré les difficultés techniques de cette
option. Le ministre est favorable à cette option, qui est
toutefois coûteuse.

Par ailleurs, la loi sur la protection de la vie privée
devrait permettre de protéger le consommateur dont
l’adresse serait utilisée pour lui fournir des services qu’il
n’aurait pas demandés.

En ce qui concerne la commission d’éthique, un avant-
projet d’arrêté royal visant sa composition et son fonc-
tionnement, est en cours d’élaboration. Dans la mesure
où l’article 105deciesA de la loi du 21 mars 1991 portant
réforme de certaines entreprises publiques économiques
prévoit que la commission d’éthique soit notamment
composée de représentants des Communautés, les
gouvernements des Communautés devront dès lors
donner leur accord à cet arrêté royal.

La commission d’éthique est en outre compétente
également pour les communications téléphoniques qui
ne relèvent pas de la technologie de la parole. Dans la
formulation actuelle de l’article 105deciesA, le code
d’éthique est d’application « aux personnes qui offrent
des services d’information grâce au service de télépho-
nie vocale ou de radio-téléphonie mobile » ; depuis, la
technologie a évolué et c’est pourquoi l’IBPT a préparé
un avant-projet de loi concernant les communications
électroniques étendant le champ d’application du code
d’éthique « aux personnes qui offrent des services d’in-
formation grâce à des réseaux de communication élec-
troniques ».

men.  Het tarief van de communicaties moet overeen-
stemmen met de geleverde dienst.  Die catalogus moet
worden opgelegd door de ethische code.  Het BIPT on-
derzoekt de mogelijkheid om voor elk van die nummers
een tarief op te leggen en zodoende te zorgen voor de
nodige transparantie van de tarieven voor de gebruiker.

De wet van 14 juli 1991 betreffende de handels-
praktijken en de voorlichting en bescherming van de
consument biedt thans de mogelijkheid de voorlichting
van de consument te waarborgen.  De minister van Eco-
nomie en Wetenschappelijk Onderzoek is van zins dat
te doen.  De wet maakt het ook mogelijk de misbruiken
te bestraffen, bijvoorbeeld ingeval 0900-nummers wor-
den gebruikt die niet overeenstemmen met een dienst
of die gepaard gaan met een abnormaal lange wachttijd.
Bovendien zou de ethische code terzake algemene be-
palingen kunnen bevatten.

Momenteel worden Europese richtlijnen uitgewerkt op
grond van het principe dat de consument een keuze
maakt onder de diensten die hem worden aangeboden.
De diensten die hij niet heeft gevraagd, zouden hem dan
ook niet meer mogen worden aangerekend.

De mogelijkheid om het tarief van het aan de gang
zijnde gesprek te vermelden op het scherm van de gsm
wordt onderzocht, hoewel dit technisch zeer moeilijk is.
De minister is voorstander van die optie, die nochtans
kostbaar is.

Voorts zou de wet van 8 december 1992 tot bescher-
ming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van
de verwerking van persoonsgegevens de mogelijkheid
moeten bieden de consument te beschermen wiens
adres zou worden gebruikt om hem diensten aan te bie-
den die hij niet zou hebben gevraagd.

Er wordt gewerkt aan een voorontwerp van koninklijk
besluit in verband met de samenstelling en de werking
van de ethische commissie.  Aangezien ar tikel
105deciesA, van de wet van 21 maart 1991 betreffende
de hervorming van sommige economische overheids-
bedrijven bepaalt dat de ethische commissie onder meer
moet samengesteld zijn uit vertegenwoordigers van de
gemeenschappen, zullen de gemeenschapsregeringen
met dat koninklijk besluit moet instemmen.

De ethische commissie is bovendien ook bevoegd voor
de telefooncommunicaties die niet tot de spraak-
technologie behoren.  Volgens de huidige formulering van
artikel 105deciesA is de ethische code van toepassing
op «De personen die informatiediensten aanbieden via
de spraaktelefoondienst of de mobiele telefoondienst».
De technologie is sindsdien geëvolueerd en daarom heeft
het BIPT in verband met de elektronische communica-
ties een voorontwerp van wet uitgewerkt dat het
toepassingsgebied van de ethische code uitbreidt tot de
personen die informatiediensten aanbieden dankzij elek-
tronische communicatienetwerken.
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En ce qui concerne plus particulièrement la proposi-
tion de résolution, le ministre communique l’avis du ser-
vice de médiation pour les télécommunications, publié
en annexe au présent rapport.

A des nuances près, le ministre ne peut que se rallier
aux souhaits formulés par la proposition de résolution.
En ce qui concerne les plaintes toutefois, il convient de
distinguer entre les tâches confiées à l’IBPT , chargé
de réguler le marché des télécommunications et donc
d’appliquer le code d’éthique avec le concours de la com-
mission d’éthique, et les tâches du service de média-
tion, à savoir les plaintes entre les consommateurs et
les opérateurs.

Mme Marie-Thérèse Coenen (Ecolo-Agalev) insiste
sur la transparence de la tarification et sur la participa-
tion du parlement à l’élaboration du code d’éthique. Elle
est disposée à apporter à sa proposition un amende-
ment afin de mieux différencier les rôles respectifs de
l’IBPT et du service de médiation pour les télécommuni-
cations et c’est pourquoi elle dépose un amendement
n° 1 (doc. 50 1588/002) proposant une nouvelle rédac-
tion du point 10 du dispositif.

Elle souligne également le fait que sa proposition ne
vise pas tant à moraliser le secteur qu’à assurer la pro-
tection du consommateur, en particulier des jeunes, en
régulant la tarification.

M. Yves Leterme (CD&V) demande au ministre si l’ins-
pection économique pourrait être chargée pour interve-
nir dans la matière en discussion.

En ce qui concerne l’établissement de fichiers élec-
troniques d’adresses sans l’accord des personnes con-
cernées et l’application de la loi sur la protection de la
vie privée,  les opérateurs informés de cette pratique
illégale et dont le siège social est établi en Belgique sont-
ils également punissables ?

M. Bart Somers (VLD) reconnaît l’importance du pro-
blème social visé par la proposition à l’examen.

Il se rallie aux propositions de l’orateur précédent en
ce qui concerne l’inspection économique et la loi sur la
protection de la vie privée : qu’en pense le ministre ?

En ce qui concerne la proposition du ministre d’inviter
l’IBPT à présenter son point de vue devant la commis-
sion, afin d’éviter que la résolution contienne des dispo-
sitions contradictoires avec les projets en cours d’élabo-
ration, il propose que le ministre soumette à la
commission des propositions d’amendement.

Wat meer bepaald het voorstel van resolutie betreft,
stelt de minister het advies van de ombudsdienst voor
telecommunicatie ter hand, dat als bijlage gaat bij dit
verslag.

Op enkele nuances na kan de minister het alleen maar
eens zijn met de in het voorstel van resolutie geuite wen-
sen.  Wat de klachten betreft, moet echter een onder-
scheid worden gemaakt tussen de taken van het BIPT,
dat de telecommunicatiemarkt moet reguleren en dus
de ethische code moet toepassen in samenwerking met
de ethische commissie, en de taken van de ombudsdienst
voor telecommunicatie, namelijk de klachten tussen de
consumenten en de operatoren te behandelen.

Mevrouw Marie-Thérèse Coenen (Agalev-Ecolo) be-
klemtoont dat de tarieven transparant moeten zijn en dat
het parlement bij de opmaak van een ethische code
moeten worden betrokken. Zij is bereid haar voorstel van
resolutie te amenderen teneinde de rol van, respectie-
velijk, het BIPT en de ombudsdienst voor
telecommunicatie beter van elkaar te onderscheiden.
Derhalve dient zij amendement nr. 1 (DOC 50 1588/002)
in, dat ertoe strekt punt 10 van het beschikkende ge-
deelte anders te formuleren.

Tevens onderstreept de spreekster dat het niet de
bedoeling is de sector via dit voorstel van resolutie de
les te lezen. Het is haar veeleer te doen om de bescher-
ming van de - inzonderheid jonge - consument, door
middel van tariefregulering.

De heer Yves Leterme (CD&V) vraagt de minister of
de economische inspectie óók kan worden belast met
opdrachten die vallen onder de hier besproken aangele-
genheid.

Hij denkt hierbij met name aan de opmaak van elek-
tronische adressenbestanden zonder de toestemming
van de betrokkenen, alsook aan de toepassing van de
wet op de bescherming van de persoonlijke levenssfeer:
is het mogelijk operatoren te straffen die van dergelijke
illegale praktijken op de hoogte zijn en die hun maat-
schappelijke zetel in België hebben?

De heer Bart Somers (VLD) erkent dat het ter be-
spreking voorliggend voorstel van resolutie betrekking
heeft op een belangrijk maatschappelijk probleem.

Hij schaart zich achter de voorstellen van de vorige
spreker inzake de economische inspectie en de wet op
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer: wat
denkt de minister daarvan?

In verband met het voorstel van de minister om het
BIPT uit te nodigen zijn standpunt voor de commissie
uiteen te zetten teneinde te voorkomen dat het voorstel
van resolutie bepalingen bevat die indruisen tegen de
wetsontwerpen waaraan momenteel wordt gewerkt, stelt
de spreker voor dat de minister de commissie
amendementsvoorstellen voorlegt.
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Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Agalev) souligne le ca-
ractère non technique de la proposition de résolution,
qui vise à fournir un cadre de principes généraux.

Elle souligne également le caractère non moralisa-
teur des dispositions proposées afin d’introduire des élé-
ments de régulation. La proposition à l’examen peut être
une invitation aux opérateurs à s’autoréguler.

M. François Bellot (MR) fait observer que tout sys-
tème a ses limites et rappelle que depuis l’introduction
de mesures destinées à protéger les consommateurs
contre les sites pornographiques, le nombre de ceux-ci
a triplé.

Il souligne par ailleurs la responsabilité des parents
et la possibilité technique qu’ils ont de limiter l’accès de
leurs enfants aux numéros 0900.

Il est vrai cependant que l’offre croissante de nou-
veaux services en téléphonie mobile est un défi pour le
législateur.

Un problème éthique qui l’interpelle est celui du blo-
cage des appareils téléphoniques volés ; le système EIR
permet de bloquer les appareils volés ; ce système est
cependant fondé sur l’adhésion volontaire des trois opé-
rateurs de téléphonie mobile qui opèrent en Belgique ;
l’un d’eux refuse d’y adhérer en raison des avantages
commerciaux qu’il retire de son refus.

L’intervenant attire en outre l’attention sur l’évolution
à laquelle on peut s’attendre, notamment en matière d’of-
fre télévisuelle, qui représentera un défi énorme pour le
régulateur européen.

M. Daan Schalck (SP-A) constate que l’observation
de M. Bellot rejoint la préoccupation de sa question n°
7523 sur  «le blocage des GSM». Afin de rencontrer le
problème évoqué par l’intervenant précédent en ce qui
concerne l’efficacité du système EIR, une réglementa-
tion s’impose afin de protéger le consommateur.  Quel-
les sont les intentions du ministre ?

Le ministre envisage de présenter les amendements
nécessaires sans pour autant retarder l’adoption de la
proposition de résolution.

En ce qui concerne l’application de la loi sur les prati-
ques du commerce et de la loi sur la protection de la vie
privée, il renvoie aux initiatives que ses collègues en
charge de ces compétences ne manqueront pas de pren-
dre.

Mevrouw Muriel Gerkens (AGALEV-ECOLO) wijst
erop dat het voorstel van resolutie niet technisch van
aard is, maar een raamwerk van algemene beginselen
wil bieden.

Voorts onderstreept zij dat de voorgestelde bepalin-
gen weliswaar tot de invoering van regulerende mecha-
nismen moeten leiden, maar dat het geenszins de be-
doeling is zulks te bereiken door middel van een
moraliserende vingerwijzing. Het ter bespreking voorlig-
gende voorstel van resolutie kan worden opgevat als een
uitnodiging voor de operatoren om aan zelfregulering te
doen.

De heer François Bellot (MR) merkt op dat elke rege-
ling beperkingen heeft en herinnert eraan dat het aantal
pornosites verdrievoudigd is sinds de afkondiging van
maatregelen ter bescherming van de consument tegen
dat soort van sites.

Hij wijst eveneens op de verantwoordelijkheid van de
ouders en met name op het feit dat zij via een techni-
sche ingreep kunnen verhinderen dat hun kinderen de
0900-nummers gebruiken.

Niettemin klopt het dat het groeiende aanbod van
nieuwe mobiele telefoondiensten voor de wetgever een
heuse uitdaging vormt.

Hij maakt een ethische kanttekening bij de mogelijk-
heid om gestolen telefoons te blokkeren. Het EIR-sys-
teem biedt die mogelijkheid, maar de aanwending ervan
hangt af van de vrijwillige medewerking van de drie in
België actieve mobiele-telefoonoperatoren. Een van die
drie weigert echter om in het systeem te stappen, om-
dat die weigering hem commerciële voordelen oplevert.

Voorts vestigt de spreker de aandacht op een te ver-
wachten evolutie, met name de opmars van telefoons
met visuele technologie. Terzake staan de Europese re-
gulerende instanties voor een gigantische uitdaging.

De heer Daan Schalck (SP.A) stelt vast dat de heer
Bellot de ongerustheid deelt die ook hij in zijn vraag nr.
7523 met betrekking tot het blokkeren van gsm’s heeft
geuit. Het door de vorige spreker aangestipte knelpunt
inzake de doeltreffendheid van het EIR-systeem, vereist
regels ter bescherming van de consument. Wat is de
minister op dit vlak van plan?

De minister neemt zich voor de nodige amendemen-
ten in te dienen, zonder dat dit evenwel de aanneming
van het ter bespreking voorliggende voortstel van reso-
lutie op de lange baan hoeft te schuiven.

In verband met de toepassing van de wet op de
handelspraktijken en de wet op de bescherming van de
persoonlijke levenssfeer verwijst hij naar de initiatieven
die zijn terzake bevoegde collega’s-ministers hoe dan
ook nog zullen nemen.
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Il peut par ailleurs se rallier à l’amendement de M.
Leterme au projet de loi-programme.

En ce qui concerne le blocage des GSM, un projet
d’arrêté royal est prêt afin d’imposer le système EIR ; le
gouvernement a cependant décidé de donner au mar-
ché un peu de temps pour s’autoréguler ; s’il se con-
firme que l’un des opérateurs persiste dans son refus
d’adhérer au système, il proposera au gouvernement
d’intervenir par voie d’arrêté royal.

III. — VOTES

La commission se prononce en faveur de chacun des
points des considérants et du dispositif de la proposition
de résolution.

L’amendement n° 1 au point 10 du dispositif est adopté
à l’unanimité.

La proposition de résolution, ainsi modifiée, est adop-
tée à l’unanimité.

Le rapporteur, Le président,

Yves LETERME Francis VAN DEN EYNDE

Voor het overige kan hij zich vinden in het amende-
ment van de heer Leterme op het ontwerp van
programmawet.

Wat de blokkering van gsm’s betreft, is een koninklijk
besluit klaar dat ertoe strekt het EIR-systeem verplicht
te maken. De regering heeft evenwel besloten de markt
wat tijd te geven om zichzelf te reguleren. Mocht een
van de operatoren vasthouden aan zijn weigering om
het systeem aan te wenden, dan zal hij de regering voor-
stellen bij koninklijk besluit op te treden.

III.  — STEMMINGEN

De commissie staat gunstig tegenover alle punten van
de consideransen en van het beschikkende gedeelte van
het voorstel van resolutie.

Amendement nr. 1 op punt 10 van het beschikkende
gedeelte wordt eenparig aangenomen.

Het aldus gewijzigde voorstel van resolutie wordt een-
parig aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Yves LETERME Francis VAN DEN EYNDE


